



Αγωνιστική Συσπείρωση

Νέας Σμύρνης

ΑΥΤΗ Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΡΑΦΕΙ ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΜΕΙΣ ΘΑ ΤΗ ΔΙΔΑΞΟΥΜΕ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Η απεργία μας ήταν για πολλές βδομάδες το μεγάλο ταξίδι της μέρας μέσα στη νύχτα. Μπροστά στο Υπουργείο Παιδείας, χιλιάδες εκπαιδευτικοί πολιορκούσαν για μέρες πολλές με πάθος, με τραγούδια και συνθήματα, μια πολιτική που θέλει:

- να χτυπήσει το Δημόσιο Δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης ανοίγοντας την πόρτα σε χορηγούς και ιδιώτες μέσω της αξιολόγησης σχολικών μονάδων, δηλαδή των μαθητών και εκπαιδευτικών

-να αποδομήσει τις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών και να εδραιώσει την ωρομισθία

-να κρατά τους εκπαιδευτικούς με μισθούς πείνας, όμηρους των τραπεζικών δανείων και της δεύτερης και τρίτης δουλειάς.

-να μην έχει ο εκπαιδευτικός λόγο μέσα στο σχολείο, να εφαρμόζει μόνο τις άνωθεν εντολές

-να εμφανίσει τον εκπαιδευτικό αποκλειστικά υπεύθυνο (και ένοχο) για την κατάσταση διάλυσης της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας.

Βρεθήκαμε όλοι εκεί. Ανακαλύψαμε τη δύναμη της συλλογικότητας. Ανακαλύψαμε τη φλόγα του αγώνα. Μπροστά στο Υπουργείο, ορθώθηκαν οι αγωνίες οι διεκδικήσεις και τα όνειρά μας

Και οι εργαζόμενοι και οι γονείς, άκουσαν, κατάλαβαν, συζήτησαν μαζί μας συμπαραστάθηκαν.

Αυτό είναι το μεγάλο κέρδος της απεργίας μας. Οι Δάσκαλοι ξανάγραψαν το όνομά τους με μεγάλα γράμματα στη συνείδηση όλων.

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

ΜΑΙΟΣ 2006: Η Υπουργός Παιδείας δηλώνει: «Δεν πιστεύω ότι οι εκπαιδευτικοί μπορούν να κάνουν σοβαρή απεργία». Οι Παρεμβάσεις -Κινήσεις-Συσπειρώσεις τυπώνουν τετρασέλιδο που καταλήγει με την πρόταση για μια μεγάλη απεργία με τη μορφή των πενθήμερων στην αρχή του σχολικού έτους. Αρκετοί Σύλλογοι και Γενικές Συνελεύσεις υπερψηφίζουν την πρόταση.

24 ΙΟΥΝΗ 2006: Στην 75^η Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του κλάδου ψηφίζεται η πρόταση για αγώνα διαρκείας από το Σεπτέμβρη. Η πρόταση υπερψηφίζεται από τους αντιπροσώπους της ΠΑΣΚ, της Αυτόνομης Παρέμβασης και των Παρεμβάσεων-Κινήσεων-Συσπειρώσεων.

ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ: Προετοιμασία της απεργίας. Ετοιμάζονται οι επιστολές προς τους γονείς και τους συναδέλφους, τυπώνονται αφίσες γίνονται συσκέψεις με φορείς, σωματεία, ομοσπονδίες (ΟΛΜΕ, ΠΟΣΔΕΠ, ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ κλπ)

Ο ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

1 Σεπτέμβρη: Είναι ήδη έτοιμη και μοιράζεται επιστολή της ΔΟΕ προς τους συναδέλφους, οργανώνονται συσκέψεις, παρεμβάσεις στα σεμινάρια για τα νέα βιβλία, γενικές συνελεύσεις προετοιμασίας της απεργίας, στήνονται απεργιακές επιτροπές. Στις 11 Σεπτέμβρη μοιράζεται μαζικά στα σχολεία η επιστολή της ΔΟΕ προς τους γονείς. Η Υπουργός Παιδείας, όμως, δηλώνει

πως θεωρεί ότι «οι δάσκαλοι δεν θα ακολουθήσουν τις αποφάσεις των συνδικαλιστών. Ακόμη και στις 17 του Σεπτεμβρίου «κύκλο» του Υπουργείου Παιδείας έλεγαν ευθαρσώς πως πρόκειται για μια απλή 48ωρη γιατί οι δάσκαλοι είναι ένας κλάδος που «δεν αντέχει για παραπάνω».

Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου: Η απεργία ξεκινά με μεγάλη συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Παιδείας. Με 85% πανελλαδικό ποσοστό συμμετοχής στην απεργία, η έκπληξη είναι δυσάρεστη για την κυβέρνηση και την κ. Γιαννάκου.

Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου: Γίνεται μαζικό συλλαλητήριο κάτω από καταρακτώδη βροχή και επιχειρείται πορεία προς το Μαξίμου που δέχεται επίθεση των ΜΑΤ με χημικά. Αυτό είναι το πρώτο δείγμα του τι πρόκειται να ακολουθήσει.

Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου: Ολομέλεια Προέδρων. Με απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ πάρθηκε η απόφαση για τη δεύτερη πενθήμερη μέσα σε κλίμα αναμονής της συνάντησης με την Υπουργό Παιδείας την επόμενη Δευτέρα. Εκτιμώντας τη μαζική συμμετοχή του κλάδου, και τη δυναμική της απεργίας, η ΕΣΑΚ-ΔΕΕ ψηφίζει τη συνέχιση. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει την πρότασή της για 24ωρες κυλιόμενες ανά γεωγραφικό διαμέρισμα.

Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου : Η συνάντηση με τη Γιαννάκου και η προσβλητική «προσφορά» για καταβολή 105 ευρώ σε 6 εξαμηνιαίες δόσεις, (δηλαδή 17 ευρώ μικτά κάθε εξάμηνο!) φούντωσε την αγανάκτηση των απεργών. Οι 5.000 διαδηλωτές δάσκαλοι μετά από απόπειρα για πορεία στο Μαξίμου και νέα αντιπαράθεση με τα ΜΑΤ, έδωσαν ραντεβού για την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου σε ένα νέο και ιδιαίτερα μαζικό συλλαλητήριο.

Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου: Τεράστια συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο. 15.000 δάσκαλοι και νηπιαγωγοί διαδηλώνουν στην Αθήνα, ενώ γίνονται μεγάλες διαδηλώσεις σε πολλά μέρη της Ελλάδας. Την ίδια μέρα, έχουμε την πρώτη στάση εργασίας των καθηγητών. Στη Βουλή απειλούνται επεισόδια. Τελικά ο γραμματέας του Καραμανλή συναντά αντιπροσωπεία της ΔΟΕ και παραλαμβάνει υπόμνημα με τα αιτήματα της απεργίας. Υπόσχεται να ορίσει συνάντηση της ΔΟΕ με τον πρωθυπουργό, μια υπόσχεση που αθετήθηκε στη συνέχεια.

Το «ποτάμι» δηλώνει πλέον δυνατά και καθαρά , πως «πίσω δε γυρνά». Η αδιαλλαξία της κυβέρνησης, οι προσβλητικοί χαρακτηρισμοί που χρησιμοποιεί η υπουργός παιδείας, οι επιθέσεις των ΜΑΤ με χημικά στους απεργούς που προσπαθούν με επιμονή να φτάσουν στο Μέγαρο Μαξίμου, τροφοδοτούν το κλίμα και το πνεύμα της απεργίας.

Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου: Ολομέλεια Προέδρων. Με απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ πάρθηκε η απόφαση για νέα πενθήμερη απεργία. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει ξανά την πρότασή της για 24ωρες κυλιόμενες ανά γεωγραφικό διαμέρισμα. Μπαίνουμε στην τρίτη εβδομάδα. Η επιμονή και η μαχητικότητα των απεργών Δασκάλων «σηκώνουν» σιγά σιγά το κλίμα και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αναγκάζεται επιτέλους, να προτείνει στις Γενικές Συνελεύσεις των καθηγητών 48ωρη απεργία για 2-3 Οκτώβρη.

Ο ΟΚΤΩΒΡΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Δευτέρα 2 Οκτώβρη: Μεγάλη συγκέντρωση στο Υπουργείο Παιδείας. γίνεται μεγάλο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο. Πορεία προς το Μαξίμου. Στη Βουλή η αστυνομία χτυπά την πορεία. Πέφτουν χημικά. Οι κάμερες συλλαμβάνουν άνδρα των ΜΑΤ με σιδηρογροθιά.

Τρίτη 3 Οκτώβρη: Συναυλία συμπάραστασης στα Προπύλαια.

Πέμπτη 5 Οκτώβρη: Παγκόσμια μέρα του Εκπαιδευτικού. 42ωρη πανελλαδική απεργία συμπάραστασης από την ΑΔΕΔΥ. Τα ποσοστά της απεργίας εκτοξεύονται. Βουλιάζει το Σύνταγμα και οι άλλες πόλεις από μεγάλα συλλαλητήρια για την Παιδεία. Στην Αθήνα, πολλά σωματεία εργαζομένων συμμετέχουν στην συγκέντρωση μαζί με τους απεργούς δασκάλους. Έχουμε 24ωρη απεργία της ΕΙΝΑΠ, της ΟΙΕΛΕ, του ΣΕΞΚ, των Βιβλιοϋπαλλήλων . Η επίδραση της απεργίας σε άλλους κλάδους εργαζόμενων αρχίζει να γίνεται ορατή.

Σάββατο 7 Οκτώβρη: Ολομέλεια Προέδρων. Με απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ προχωράμε για την τέταρτη βδομάδα. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει ξανά την πρότασή της για 24ωρες κυλιόμενες ανά γεωγραφικό διαμέρισμα.

Το μέτωπο αρχίζει να διαμορφώνεται με νέα 48ωρη της ΟΛΜΕ για 9-10 Οκτώβρη. Αρχίζουν καταλήψεις σε Λύκεια.

Δευτέρα 9 Οκτώβρη: Συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Παιδείας. Τα Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ, μαζί με Δ.Σ. Συλλόγων και μέλη απεργιακών επιτροπών επιχειρούν να μπουν μέσα στο Υπουργείο για να συναντήσουν την κ. Γιαννάκου. Δέχονται επίθεση των ΜΑΤ με χημικά και υπάρχουν τραυματίες.

Τετάρτη 11 Οκτώβρη: γίνεται ένα ακόμη μεγάλο συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, με 24ωρη απεργία συμπράστασης της ΠΟΣΔΕΠ και της ΑΔΕΔΥ, στο οποίο συμμετέχει και η ΓΣΕΕ με 4ωρη στάση εργασίας. Το ΠΑΜΕ έχει κηρύξει 24ωρη απεργία σε 13 συνδικάτα. Ενθουσιώδης παρουσία μαθητών από κατελημμένα σχολεία. Η χιονοστιβάδα των μαθητικών καταλήψεων αρχίζει.

Πέμπτη 13 Οκτώβρη: Ολομέλεια των Προέδρων. Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ για πέμπτη απεργιακή εβδομάδα, εν μέσω δημοτικών εκλογών. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει ξανά την πρότασή της για 24ωρες κυλιόμενες ανά γεωγραφικό διαμέρισμα. Η ΟΛΜΕ αποφασίζει μια ακόμη 48ωρη. Είναι μια από τις σπάνιες φορές στη σύγχρονη ιστορία του κινήματος, που βλέπουμε, σε περίοδο εκλογών, το κεντρικό θέμα συζήτησης να είναι μια απεργία, η απεργία των δασκάλων.

Τρίτη 17 Οκτώβρη: Συγκέντρωση έξω από το ΥΠΕΠΘ. Η Γιαννάκου συναντιέται με τα Δ.Σ. της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ. Επαναλαμβάνει την απόφαση για τη χορήγηση των 105 ευρώ, αρνείται να δεσμευτεί για την υλοποίηση θεσμικών αιτημάτων. Αγανάκτηση κυριαρχεί στην διαδήλωση που ακολούθησε.

Τετάρτη 18 Οκτώβρη: Μια ακόμη 24ωρη απεργία συμπράστασης της ΑΔΕΔΥ και νέο πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο στο Σύνταγμα. Μαζική είναι η παρουσία μαθητών, ενώ εμφανίζονται και μπλοκ φοιτητών.

Παρασκευή 20 Οκτώβρη: Ολομέλεια Προέδρων. Το Δ.Σ. της ΔΟΕ αποφασίζει συνέχιση για έκτη εβδομάδα. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει ξανά την πρότασή της για 24ωρες κυλιόμενες ανά γεωγραφικό διαμέρισμα.

Οι καταλήψεις σχολείων εκτιμάται ότι είναι ήδη πάνω από 800, ενώ έχουν ξεκινήσει οι συνελεύσεις στις σχολές κάποιες από τις οποίες βρίσκονται ήδη σε κατάληψη. Το κέντρο της επόμενης εβδομάδας είναι το πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο της Τετάρτης 25 Οκτώβρη, ημέρας που θα συζητηθεί στη Βουλή η αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος.

Δευτέρα 23 Οκτώβρη: Συγκέντρωση συμπράστασης της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Γονέων Μαθητών Ελλάδος. (ΑΣΓΜΕ) έξω από το Υπουργείο Παιδείας. Την ίδια μέρα, η Ν.Δ. κάνει δεκτό το αίτημα του ΠΑΣΟΚ για αναβολή της συζήτησης του άρθρου 16.

Τρίτη 24 Οκτώβρη: Συνάντηση ΔΟΕ-ΟΛΜΕ με τον Καραμανλή. «Εξηγεί» στους απεργούς ότι ελληνική οικονομία «δεν αντέχει» αυξήσεις μισθών και Δημόσια Δωρεάν Παιδεία. Αντέχει όμως φοροαλλαγές στους βιομήχανους και την εκκλησία, υπερκέρδη των τραπεζιτών, λεφτά για τους «κουμπάρους».

Τετάρτη 25 Οκτώβρη: Τεράστια συγκέντρωση, διαδήλωση. Ακολουθεί συναυλία στο Σύνταγμα με το Βασίλη Παπακωνσταντίνου που δηλώνει τη συμπράστασή του στον αγωνιζόμενο δάσκαλο. Επικρατεί η αίσθηση ότι μετά το άδειασμα του ΠΑΣΟΚ και την τοποθέτηση του Καραμανλή, κλείνει αυτή η φάση του κινήματος.

Πέμπτη 26 Οκτώβρη: Αναβλήθηκε εκδήλωση του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στη Στοά Βιβλίου, στην οποία είχε προσκληθεί και η υπουργός Παιδείας Μαριέττα Γιαννάκου. Η εκδήλωση, στην οποία επρόκειτο να παρουσιαστούν νέα σχολικά βιβλία, διακόπηκε, όταν εκπαιδευτικοί μπήκαν στην αίθουσα και άρχισαν να φωνάζει συνθήματα. Η κ. Γιαννάκου δεν προσήλθε στην εκδήλωση.

Παρασκευή 27 Οκτώβρη: Ολομέλεια των Προέδρων. Το Δ.Σ. της ΔΟΕ αποφασίζει αλλαγή μορφής αγώνα. Η πρόταση είναι ομόφωνη από όλες τις δυνάμεις που στήριξαν την απεργία. Η ΔΑΚΕ ψηφίζει πλήρη αναστολή. Προσδιορίζονται δύο 24ωρες απεργίες στις 3 και 9 Νοέμβρη για συμμετοχή στα πανεκπαιδευτικά συλλαλητήρια με μαθητές και φοιτητές.

Σάββατο 28 Οκτώβρη: Στις παρελάσεις, σε πολλούς δήμους, εκπαιδευτικοί κάνουν παρεμβάσεις με πανό και συνθήματα. Στην Αθήνα τα ΜΑΤ προσπαθούν να εμποδίσουν μαθητές και εκπαιδευτικούς που διασπούν το τείχος των ΕΚΑΜ και απλώνουν πανό μπροστά στην Υπουργό Παιδείας.

Ο ΝΟΕΜΒΡΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Επειδή η κυβέρνηση της ΝΔ υπερασπίζεται με νύχια και με δόντια τη γραμμή της αντιλαϊκής και αντιεκπαιδευτικής πολιτικής, της γενικευμένης φτώχειας, της λιτότητας και των περικοπών.

Επειδή το ΠΑΣΟΚ στέκεται εχθρικά απέναντι στον αγώνα μας. Προκάλεσε την αναβολή συζήτησης του άρθρου 16 ώστε να υπονομεύσει το πανεκπαιδευτικό μέτωπο, αφού προβάλλει την ίδια ακριβώς πολιτική με την κυβέρνηση.

Επειδή η «αναπλήρωση της ύλης» χρησιμοποιείται αυτή τη στιγμή από το ΥΠΕΠΘ για να εκφιάσει το κίνημά μας σε υποταγή και συνθηκολόγηση και να συκαφαντήσει τους εκπαιδευτικούς.

Επειδή ο αγώνας ενάντια στην αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική πολιτική δεν είναι μάχη μιας ριζιάς. Απαιτεί διάρκεια, σχέδιο και επιμονή, τακτική και στρατηγική, οργάνωση του κινήματος μέσα στα σχολεία. Περνάει φάσεις κορύφωσης και περιόδους ανασύνταξης, αναζητά συμμαχίες και οικοδομεί μέτωπο Παιδείας - Εργασίας με εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, εργαζόμενους, φοιτητές, μαθητές.

Επειδή είναι περισσότερο από ποτέ φανερό ότι μόνος δρόμος για τη νίκη είναι ο παρατεταμένος αγώνας διάρκειας και ο συντονισμός σε επίπεδο παιδείας αλλά και εργασίας.

Να βγούμε όλοι ξανά στους δρόμους

στις 17 του ΝΟΕΜΒΡΗ

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Ο αγώνας συνεχίζεται!



ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ. Π.Ε. Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ-
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο

Αβραμίδου Κική (δασκάλα, 8^ο Δημ. Σχ. Νέας Σμύρνης)

Μελαμπιανάκη Ζέττα (δασκάλα, 7^ο Δημ. Σχ. Νέας Σμύρνης)

Πενταγιώτη Αλέκα (δασκάλα, 7^ο Δημ. Σχ. Νέας Σμύρνης)

Πλιάσσας Κώστας (δάσκαλος, 1^ο Δημ. Σχ. Νέας Σμύρνης)

Συνεργαζόμενη:

Μαστροδήμου Κατερίνα(δασκάλα Αγγλικών, 10^ο Δημ. Σχ. Νέας Σμύρνης)